

津门虎队9月收官“豫”见硬仗



9月“三连主”的首场比赛中,天津津门虎队4:0战胜武汉三镇队,对于闫炳良来说,没什么比守门员位置“零封”对手更有意义了。

新华社发

全线出击力争佳绩 女佩卫冕重中之重 津门剑客盼延续“金”纪录

随着2025年全国击剑锦标赛暨全运会预赛第三站在无锡落幕,第十五届全国运动会击剑项目参赛席位全部确定。天津击剑队在团体和个人项目上共获得16张决赛入场券。据天津自行车击剑运动管理中心主任陈华介绍,本届全运会,天津击剑队冲金的“重中之重”是女子佩剑个人赛。而卫冕冠军邵雅琦也肩负着延续自六运会起“天津击剑全运会必见金”的重任。

天津男子花剑、女子佩剑、女子重剑3个团体项目出线,各自自动带入3个个人赛资格,分别是男子花剑林志鹏、苏峰辉、王飞,女子佩剑邵雅琦、郝敏竹、张赛予,女子重剑杨千禧、李珊珊、何烯妍。另外3个未出线的团体项目中,女子花剑获得2个个人赛资格,分别是金一童、王梓晗,男子佩剑和男子重剑各获得一个个人赛资格,分别为王光钊和郭瑞翔。



上届全运会,邵雅琦夺得女子佩剑个人赛金牌。在当时团体赛国家队联合组队的背景下,她与国家队队友组队夺得女子佩剑团体赛金牌。本届全运会,团体赛不再有国家队联合组队,邵雅琦将在个人赛上力争卫冕。陈华表示,这是天津击剑队在本届全运会的重点冲金项目,虽然竞技体育充满偶然性,但天津击剑将全力以赴去争取。在团体项目上,天津女佩的目标是力争进入前四。

交流引进是天津击剑人才培养的一个重要模式,这也是天津队在本届全运会上的希望所在。据陈华介绍,本届全运会,天津队在男子花剑和女子重剑上均进行了人才交流引进。其中,男子花剑依然是与福建队交流,团体阵容4人由2名福建队员和2名天津队员组成。女子重剑团体阵容4人由3名广东队队员和1名天津队

记者 苏娅辉

的集训,金冬晨随U19男排国家队参加了今年的U19男排世锦赛和亚洲东区男排锦标赛。对此,天津青年男排主教练鞠根寅表示:“3位球员入选国字号队伍,对于他们的成长非常有帮助。虽然他们不是主力队员,但能够与国内同龄的优秀选手一同参与高水平训练,甚至是走向国际赛场,无疑开阔了他们的眼界,技术能力和比赛经验也都有提升。”

在今年4月举行的第十五届全国运动会排球项目资格赛男子20岁以下A组比赛中,天津青年男排在四轮循环赛过后便提前锁定了决赛阶段的参赛资格。资格赛结束后,韩文浩、尹基训、金冬晨3位天津青年男排小将成功入选国字号队伍的集训名单,其中韩文浩、尹基训参加了U21男排国家队

比赛中还是暴露出了一些问题,比如技战术配合的熟练度、一传的稳定性等等。所以在最后这段关键的备战期内,我们要重点解决这些问题。全队目前非常投入,训练加班加点,每周我们都会增加两场夜训,主要是练一传以及二传传球的稳定性,在全运会之前努力提升球队的整体实力。”

十五运男排U20组别的决赛阶段将于11月1日在广州打响,天津青年男排与澳门队、北京队、河北队以及山东队同分在B组,鞠根寅表示:

“我们期待在决赛阶段亮剑,不管对手实力强弱,我们都要放低姿态去冲击对手,第一步首先是争取小组出线。”

记者 谢晨

国乒确定混合团体世界杯参赛阵容

本报讯(记者 苏娅辉)2025年混团世界杯比赛将于11月30日至12月7日在成都举行,中国乒乓球队参赛阵容昨天揭晓。王艺迪、徐瑛彬在队内选拔赛中胜出,搭上“末班车”,将与王楚钦、林诗栋、梁靖崑、孙颖莎、王曼昱、蒯曼携手出战。

混合团体比赛可报男女各4名运动员,比赛规则对双打的要求比较高,综合球队整体排兵布阵的需要,女队

名靠前、双打能力突出的王楚钦、林诗栋、梁靖崑直接获得参赛资格,最后一个参赛资格通过全队参与的两个阶段淘汰赛决出。在第一阶段全队16名队员进行的淘汰赛中,何卓佳、王晓彤晋级第二阶段,与世界排名靠前的陈幸同、王艺迪、陈熠、石洵瑶进行6选1的淘汰竞争,王艺迪胜出锁定混团参赛资格。

男队充分征求运动员个人意见并经过教练组集体讨论研究决定,世界排

记者观察

2025赛季尚未结束,有关中超联赛2026赛季的谋划便已经开始。尽管目前尚属于征求意见阶段,很多所谓的“新政”最终能否落实还是一个未知数,但其中某些较为“炸裂”的动议就已经引发了热议。其中,最为吸睛的莫过于“留洋补贴政策”。从媒体曝光的信息看,这项动议的核心就是如果本土球员加盟五大联赛,那么该球员的原俱乐部就可以对应增加一个外援注册名额。

这项动议的出现不难理解,无非是想进一步推动中国球员,特别是年轻球员留洋。在动议提出者看来,用外援“补贴”留洋不仅可以减少中超球队的后顾之忧,甚至可能因此调动俱乐部的积极性,“倒逼”球员留洋,毕竟,国内球

留洋“补贴”外援? 别成新版U23政策

员的能力再强,顶多也就是“能当外援使”的评价。用本土球员换来外援的人数优势,怎么看也都是“稳赚不赔”。但,就和中超曾经推出的各种“奇思妙想”一样,政策的初衷绝对没问题,就是“病根”找错了——“头疼医脚后跟”的结果,恐怕只能是旧疾未除,又添新患。的确,某些中国球员放弃留洋的原因之一是不愿意离开国内的舒适区,但在如今中国足球水平不进反退的大环境下,这早已不是阻碍球员留洋的主要原因,能力不足导致无人问津才是根本原因。放眼如今的中超,能够像当初的武磊那样“混”在五大联赛的还有谁?即便是明显高出同龄人几个档次的王钰栋,更准确的留洋定位恐怕也是欧洲二

记者 滕达

流联赛。这种情况下,这项留洋五大联赛才能触发的新政又能起到多少刺激作用呢?无论是之前的降薪还是现在的补贴外援,政策提出者似乎都忘记了“能力不足”这个冷冰冰的事实,仿佛只要压力给足了,中国球员就能像日韩球员那样纵横欧洲赛场了。“井无压力不出油”,但你怎么也得是口石油井吧……

更何况,在中国足球这里,一旦“上有政策”,就很难逃离“下有对策”的结果。这不,新政刚刚曝光就已经有不少球迷出谋划策,与小俱乐部合作,加盟五大联赛球队的梯队,甚至是挂名留洋等等,层出不穷。这项新政如果最终得以落实,恐怕也会像当初的U23政策那样,实际效果不好说,各种笑话不会少。

记者 滕达

本报讯(记者 顾颖)由于奥林匹克中心体育场内场正在做周末相关演出的准备,外场也在临时做小的整修,昨天下午,天津津门虎队一行前往团泊体育中心训练。近期强势的河南队是津门虎队9月的最后一个对手,也是最具实力的一个对手,守门员闫炳良表示,越是有挑战的比赛其实也越有意思,当然首先希望这场比赛继续“零封”。

上一轮主场战胜深圳鹏城队的比赛,单场最佳球员既不是津门虎队贡献全场唯一进球的阿米,也不是赛后被评出高分的哈达斯,而是守门员闫炳良。熟悉联赛的球迷们都知道,守门员成为单场最佳的概率并不高,赛后守门员教练王略很认真地对闫炳良挑起了大拇指,闫炳良的回应,又是他那能一下子露出虎牙的笑容,他笑称:“这是我中超联赛的第一个‘最佳’,有点没想到,但是很高兴,所以更要笑一笑,自己一直相信,爱笑的人运气不会差。”

津门虎队本赛季开始阶段的常规首发门将方镜淇,在联赛首循环客场对阵河南队的比赛中重伤下场,闫炳良也是从那场比赛仓促替补

登场,临危受命镇守津门虎队大门近半个赛季。

小闫表示,最近持续的目标就是不断总结自己、减少失误,尤其不能出现那种因心态起伏

导致判断不准而出现的失误。至于闫炳良提到的总结,在津门虎队中其实不止他自己,每个人几乎都如此,而且总结是随时随地的,甚至比赛过程中队友们加强沟通也在其中,还比如与新鹏城队比赛结束后,闫炳良和孙铭谦马上在场边总结,某些解围球怎样更合理地处理,更向外远离球门。

昨天中超联赛官方已经发布了媒体通知,

津门虎队对阵河南队的比赛,与河南队主教练拉莫斯一起参加赛前新闻发布会的是球员阿奇姆彭。曾在天津效力4个赛季的阿奇姆彭,本赛季在河南队有着极好的表现,已经为球队贡献了13个进球。本赛季一直强调做好防守的津门虎队,在准备与河南队比赛的过程中,也将阿奇姆彭作为“重点课题”,进行有针对性的部署。均处于积分榜中游,近期状态和战绩都不错,津门虎队本周与河南队相遇,将是另一种意义上的焦点战。

市体育局举办“迎国庆 话传承 强信念”主题宣讲 厚植爱国情怀 凝聚奋进力量

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,天津市体育局“迎国庆 话传承 强信念”主题宣讲活动在天津体育职业学院报告厅举行。

活动由天津市体育局机关党委办公室、宣教法规处主办。局系统党员干部代表、年轻干部及青年理论学习小组成员、体职院和市体校师生代表,以及体育文化发展中心党员干部职工等300人参加。

由体育文化发展中心组织创作的原创情景剧《体育铸就津门荣光》,讲述了从1908年天津提出“奥运三问”对中国奥运逐梦、圆梦做出的巨大贡献,到天津体育沃土培养出15位奥运冠军,举办全运会、马拉松等大型体育比赛,带动全民健身,建设活力天津。通过创新形式讲述“近代体育看天津”的百年辉煌历史和新时期天津体育实现的跨越式发展,诠释了体育在凝聚城市精神、塑造城市品格中的重要作用。

天津市排球运动管理中心副主任王茜在题为《让爱国主义旗帜高高飘扬》的宣讲中,结合女排的奋斗历程和自身经历,讲述了天津女排为国争光、顽强拼搏的感人事迹,阐释了新时代女排精神的内涵与力量,激励大家将爱国情、强国志、报国行自觉融入体育事业改革发展的实践中。

天津体育职业学院思政课部的康璐、张红丽、丁筱煜、樊超进行了《中华体育精神与抗战精神的爱国交响》专题宣讲。从历史与现实的维度,深入剖析了中华体育精神与伟大的抗战精神在爱国主义核心上的内在统一与时代共鸣,论述了两种精神在激励民族自强、推动国家发展中的重要意义。

宣讲活动内容丰富、形式生动,旨在通过艺术呈现、事迹分享和理论阐释相结合的方式,激发体育系统广大党员干部职工的爱国热情与使命担当。

中网女单正赛首轮激战 老将张帅为中国军团“破冰”

本报讯(记者 苏娅辉)中网资格赛首轮较量中,中国网协9名选手全部出局。昨天女单正赛首轮开赛,持外卡出战的施坦以2:6、6(5):7负于凯斯勒,17岁小将张瑞恩以1:6、6(4):6不敌利斯。一胜难求的中国军团能否打破僵局,将希望寄托在了老将张帅的身上。张帅不辱使命,以3:6、6(1):6、6(4):6逆转扎哈洛娃,为中国军团赢得首胜。

中网之于张帅有着特殊意义。2009年中网,张帅赢得了职业生涯首场WTA(女子网球选手协会)巡回赛女单正赛胜利。去年中网女单首轮,持外卡出战的张帅终结了单打24连败的尴尬纪录。这里见证了她从青春年少到“职业暮年”的岁月,在这里张帅重新焕发“职业青春”,找回了继续在赛场上追梦的信心和勇气。

在中国军团自资格赛以来一胜难求的压力之下,张帅肩负着“破冰”重任。首轮对阵扎哈洛娃,张帅开局不利以3:6丢掉首盘,不禁让人捏了一把汗。她及时调整以6:1扳回一盘,重新点燃希望。

张帅坦言:“职业网坛没有一场轻松的胜利,尤其是我这样的年龄,不付出超出常人的努力,很难赢得一场胜利。感谢现场观众的鼓励,给了我更多动力。”张帅特别提到了自己的搭档梅拉德诺维奇,“她时隔7个月回到赛场,今天来到赛场为我加油。我用努力和胜利告诉她,我们不仅可以打双打,也可以站上单打赛场。”



比赛中还是暴露出了一些问题,比如技战术配合的熟练度、一传的稳定性等等。所以在最后这段关键的备战期内,我们要重点解决这些问题。全队目前非常投入,训练加班加点,每周我们都会增加两场夜训,主要是练一传以及二传传球的稳定性,在全运会之前努力提升球队的整体实力。”

十五运男排U20组别的决赛阶段将于11月1日在广州打响,天津青年男排与澳门队、北京队、河北队以及山东队同分在B组,鞠根寅表示:

“我们期待在决赛阶段亮剑,不管对手实力强弱,我们都要放低姿态去冲击对手,第一步首先是争取小组出线。”

记者 谢晨

金秋9月,全民健身热潮涌动。

为响应体育强国建设号召,弘扬体育精神,支持体育强市建设,天津体彩于2025年9月19日起在曲江公园前广场盛大开启“迈开步 动出彩”全民健身公益行动。本次行动延续以往“体彩+健身+公益”的模式,通过趣味互动与公益展示的深度融合,为市民打造一场集健康、娱乐、公益于一体的秋日运动盛宴,生动诠释“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。

五大互动区域燃动现场 全民参与共享运动乐趣

活动期间,曲江公园前广场人头攒动,体彩元素与健身氛围交相辉映,游戏互动区、拍照打卡区、集章兑换区、体育科普区、产品体验区五大功能区域各具特色,吸引了众多市民驻足参与。

游戏互动区内,“PING”得出彩的乒乓球对打声、“投”出风采的篮球入网声、“脑动”动出彩的沙包投掷声此

起彼伏,参与者或二人一组协作挑战,或单人突破摸高极限,在欢声笑语中收集“乐小星出彩”积分印章。

现场一位带着孩子参与“出彩妙屋”健康体质管理的市民笑着说:“平时很少有机会和孩子一起运动,今天不仅玩得开心,还学到了不少健康知识,积分兑换的定制便签本孩子特别喜欢!”

拍照打卡区以体彩显眼包为背景,吸引众多市民驻足拍照,朋友圈里满是“迈开步 动出彩”的动态分享。

产品体验区提供便捷购彩服务,现场的工作人员热情引导市民体验体彩产品,向大家介绍体彩的公益属性,并倡导理性购彩和责任彩票理念。

集章兑换区前,完成打卡任务的市民有序兑换体彩定制周边好礼,每一份心意都承载着天津体彩对市民健康生活的美好祝愿。

公益展示传递温度 体彩力量融入生活场景

活动现场,体彩科普区成为传递

公益理念的核心区域。这里通过图文展板全面展示了中国体育彩票在助力体育事业和社会公益事业等领域取得的成果。体彩工作人员在现场耐心讲解体育彩票公益金的来源和使用方向,通过直观案例上公益金成果看得见、摸得着,让市民深刻理解“来之于民、用之于民”的发行宗旨。

快叫上你的运动搭子走进曲江公园,来参加天津体彩的活动吧,让我们一起“迈开步 动出彩”,为健康天津建设注入力量,让每一份运动热情都成为点亮美好生活的公益之光。



当公益体彩撞上芒果音乐

奏响“迈开步 动出彩”青春狂想曲

当摇滚的鼓点与海浪的节奏同频共振,当青春的呐喊与公益的情怀交织共鸣,2025芒果音乐节环渤海站在9月20日在滨海新区东疆湾海音乐广场火热启幕。天津体彩惊喜亮相,以跨界融合的创新姿态,在年轻群体中掀起了一场关于公益与责任的青春风暴。

音乐节现场,体彩销售房车化身“公益驿站”,吸引了大批乐迷驻足体验。顶呱刮即开票的缤纷色彩与音乐节的热烈氛围相得益彰,让乐迷们深刻感受到体育彩票与健康生活方式的紧密相连。

音乐节现场,体彩销售房车化身“公益使者”,耐心讲解每一张彩票背后凝聚的公益力量——购彩者每

购买一张20元的顶呱刮,就有4元钱贡献成为公益金,助力奥运争光、全民健身等体育事业发展和社会保障、乡村振兴等民生领域。

现场循环播放的“迈开步 动出彩”主题宣传片更是一大亮点。体彩吉祥物乐小星化身超萌“健身搭子”,活力满满地穿梭在街头巷尾,参与各种全民健身运动,用实际行动传递着“运动也在生活场”的理念,让乐迷们深刻感受到体育彩票与健康生活方式的紧密相连。

天津体彩突破传统公益宣传方式,将公益理念巧妙地融入音乐节现场,以轻松有趣的方式传

